
PROTOKÓŁ  Nr 14/07
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

W DNIU 26 WRZEŚNIA  2007R

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Zygmunt Bury,
3) Tomasz Krakowski,
4) Michał Okoniewski

oraz
1) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Piotr Hemmerling – Z – ca Burmistrza Miasta i Gminy w Mroczy,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,
4) Barbara Brzezińska – Inspektor  w Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza,
5) Renata Bolka – Inspektor w Urzędzie Miasta i Gminy Mrocza
6) Krzysztof Wiese – Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej,
7) Jarosław Odrobiński – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie,  stwierdzenie  quorum  i  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego 

posiedzenia Komisji
2) Analiza  materiałów przygotowanych  pod obrady XII  Sesji  Rady Miejskiej  w 

Mroczy
3) Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący  Komisji  witając  wszystkich 
członków Komisji oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący stwierdził obecność 4 członków Komisji, co stanowi quorum i 
obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty.

Ad.2/
1. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r
Projekt uchwały omówiła Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

2) określenie podatku od środków transportowych i  zwolnień w tym 
podatku
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Zbigniew Przybylski – Przyjęty jest wzrost podatku o 5%. W niektórych pozycjach 
jest  mniejsza  podwyżka  gdyż  5% podwyżka  skutkowałaby  przekroczeniem stawki 
ministerialnej. 
Renata Bolka – W tym roku w § 1 było od 3,5 tony, a obecnie będzie powyżej 3,5 
tony. Do 3,5 tony pojazdy nie są objęte podatkiem od środku transportu.
Jarosław  Odrobiński  –  Z  gmin  ościennych  Żnin,  Koronowo,  Kcynia,  Nakło 
dominuje Żnin. Drugie miejsce ma Kcynia. U nas podatki są w pułapie dość wysokim. 
Nie wiem, jaka będzie podwyżka w Nakle czy też 5%? Nakło nie ma tak wysokich 
stawek.
Zbigniew Przybylski – Myślę, że też będą mieli taką podwyżkę. Kiedyś w Nakle był 
strajk, dlatego mają tak niskie opłaty od środków transportu. Pewne pojazdy u nas 
nie występują. Często opłaty są wysokie tam gdzie nie mamy pojazdów. Czy Komisja 
jest  za  tym,  aby  obniżyć  proponowaną  stawkę od  środku  transportu?  Czy  może 
podnosimy?  Stawki  i  przedziały  był  dokładnie  analizowane  i  od  dwóch  lat  Rada 
przystaje na tę propozycję.
Renata Bolka – Gdyby stawki były za wysokie to by nie było ściągalności, a jest w 
80%. Przedsiębiorcy nie odchodzą. Przybywa nam nowych. 

Komisja  przyjęła  jednogłośnie  (4  głosy  za)  proponowaną  podwyżkę  (o 
5%).

3)  ustalenia  stawek  podatku  od  nieruchomości,  poboru  podatku  w 
drodze inkasa wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały omówiła Barbara Brzezińska.
Zbigniew Przybylski – Tutaj jest także podwyżka o 5%.
Jarosław Odrobiński – Niektóre gminy mają inny podział.

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 głosy za)   proponowaną podwyżkę (o 
5%).

4) określenia dziennej opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa 
oraz wynagrodzenia za inkaso

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 głosy za)  proponowaną podwyżkę.

5) ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych i przewodniczących 
organu wykonawczego jednostki pomocniczej

Stefan  Kubicki  –  Diety  do  tej  pory  były  regulowane  3  uchwałami.  Najstarsza 
uchwałą  była  uchwała  o  dietach  dla  sołtysów.  Klub  Radnych  „Zjednoczeni  dla 
Mroczy” przedstawił propozycję uchwały dotyczącą zasad przyznawania diet.
Piotr Hemmerling – Klub Radnych PO nie podał swojej propozycji.   
Stefan Kubicki – Wszystko teraz ma być w jednej uchwale. Zgodnie z § 25 ustawy 
o  samorządzie  gminnym  dietę  oblicza  się  na  podstawie  kwoty  bazowej.  Kwota 
bazowa  jest  corocznie  podawana  w  ustawie  budżetowej.  Każdy  radny  ma 
otrzymywać  miesięczną  dietę.  Dieta  ta  to  ustalony  przez  radę  procent  kwoty 
bazowej. Sołtysi otrzymają: za posiedzenie w sesji oraz za funkcję bycia sołtysem. Do 
tej  pory  przewodniczący  osiedli  nie  mieli  pieniędzy  za  pełnienie  funkcji 
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przewodniczącego,  ta  uchwała  to  wprowadza.  Obecnie  Przewodniczący  Rady  ma 
obliczaną dietę na podstawie najniższego wynagrodzenia.
Piotr Hemmerling – Jest to uchwała o zasadach wypłacania diet.
Stefan Kubicki – Zostaną wprowadzone zasady naliczania diet i zawsze będą one 
obliczane na podstawie kwoty bazowej. 
Zbigniew  Przybylski  –  Przy  obecnych  zasadach  wypłacania  diet  mogłoby  się 
zdarzyć, że sołtysi otrzymują większą dietę niż radni.
Stefan Kubicki – Obecnie dieta przewodniczącego przekracza kwotę bazową. 
Jarosław  Odrobiński  –  Mechanizmy  obliczanie  diet  należy  przyjąć,  a  %  tak 
obliczyć, aby uzyskać kwotę obecnych diet. Na początku kadencji nie podwyższyliśmy 
pensji dla burmistrza, a teraz sobie chcemy. Jaki będzie odbiór społeczny? Podwyżkę 
podatków można wytłumaczyć: gro inwestycji, ale podwyżkę dla radnych? 
Piotr Hemmerling – Ta podwyżka nie spowoduje, że diety będą z „górnej półki”. W 
powiecie  radni  na  jednej  z  pierwszych  posiedzeń  podwyższyli  sobie  diety  i  to 
znacząco.  Rada jest  wybrana do reprezentowania  społeczeństwa. Radny nie musi 
odbierać całej  diety.  Może nią wspomagać jakieś  organizacje.  Uważam, że kwota 
wyliczona dla radnego nie jest aż tak wysoka. Nie można aż tak do końca ulegać 
opinii publicznej. Te 300 – 400 zł to nie są pieniądze, których należy się wstydzić. 
Obecnie w zarządach osiedli  nie ma kto pracować. Należy się im zachęta.  Sołtysi 
mają dużo pracy i muszą mieć satysfakcje finansową.
Stefan Kubicki – Łatwiej jest, jeśli to wszystko jest uregulowane w jednej uchwale. 
Klub Radnych PO nie ustosunkował się do tej uchwały, nie podał swoich propozycji.
Michał Okoniewski – Otrzymaliśmy pismo, aby odnieść się do propozycji. Nie było 
pytania  o  naszą  propozycję.  Jesteśmy  przeciwko  podwyżką.  Skłaniamy  się  do 
propozycji radnego Odrobińskiego. W piśmie nic nie było abyśmy podali propozycję 
tylko abyśmy odnieśli się do proponowanych podwyżek. Uważam, że w sytuacji, w 
jakiej jest nasza gmina nie powinny być tak duże diety. Diety, które otrzymujemy 
mają pokryć koszty. A ostatnio przecież koszty nie wzrosły.
Piotr Hemmerling – Sposób wykonywania funkcji radnego zależy tylko od radnego. 
Jeśli pan przyjął model statyczny to np. paliwo nie jest potrzebne. Można przyjąć 
model aktywny jak np. pan Jarek.
Michał Okoniewski – Aby być aktywnym radnym nie trzeba jeździć.
Tomasz Krakowski – Jeśli jest się radnym ze wsi to dojazdy kosztują. Radny musi 
dojechać np. na zebranie wiejskie. 
Michał Okoniewski – Nie przychodzimy tutaj zarobić.
Zbigniew Przybylski  –  Dietę  można  przekazać  na  inny  cel.  Nie  wstydźmy  się 
przyjmować tej rekompensaty. 

6)  nadawania  nazw ulicom,  placom i  parkom w miejscowościach  na 
terenie Gminy Mrocza

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.

7) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Samsieczynek  na  rzecz  Gminy  Mrocza  od  Agencji  Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.
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8) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Witosław gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.

9) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Drążno gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.

10) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Rościmin gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.

11) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
Modrakowo na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości Rolnych 
Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.

12)  nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości  gruntowej  położonej  w 
Mroczy  na  rzecz  Gminy  Mrocza  od  Agencji  Nieruchomości  Rolnych 
Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Stefan Kubicki –  Jest to działka za Zakładem Robót Publicznych. Kiedyś były to 
działki nauczycieli. Będzie się tam rozbudowywał ZRP. 
Jarosław Odrobiński – Jaki jest stan przyjęcia jeziora hetmańskiego w Mroczy? Już 
w lecie była oddolna inicjatywa, aby je oczyścić, ale odstąpiliśmy od tego, aby nie 
wchodzić na prywatny teren. Wystąpię w tej sprawie do Agencji Rolnej.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.

   13) „Budowy kanalizacji sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, Kozia 
Góra, Krukówko w gminie Mrocza – I etap oraz kanalizacji deszczowej w 
Mroczy”
Projekt uchwały omówił Krzysztof Wiese Kierownik Referatu Inwestycji i  
Gospodarki Przestrzennej.
Komisja  nie  wniosła  uwag  do  projektu  uchwały  nieodpłatnego  jest  za  jego 
przyjęciem
Jarosław Odrobiński – Kiedy będzie wykup mieszkań komunalnych?
Krzysztof Wiese – Ludzie nie chcą kupować. Jest im za drogo. Chociaż mają zniżki. 
Występujemy z pismami o wykup.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.

2. Informacja o stanie dróg w Gminie Mrocza
Zbigniew Przybylski – Jako Komisja Rewizyjna objeżdżamy drogi, mamy kontrole 
stanu dróg, w tej informacji nie ma o tym wzmianki.
Jarosław Odrobiński –  W protokole Komisji  brak o oznakowaniu poziomym. Ja 
zwróciłem się do Burmistrza z tym problemem. Jednak do tej chwili nie są odnowione 
przejścia dla pieszych np. na ul. Kościuszki brak znaku „zebry”, naprzeciwko sklepu 
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„9 bis” brak znaku „zebra”. Niewidoczne są znaki „zebry” na ul. Łabędzkiego, na ul. 
Plac Wolności, koło policji. Należy dopilnować, aby Wojewódzki Zarząd Dróg to zrobił.
Zbigniew Przybylski – Było pismo od Wojewódzkiego Zarządu Dróg, że będzie on 
modernizował  drogi  wojewódzkie.  Na  Komisji  mówiliśmy  o  zastojach  wody  na 
drogach. Jest to już zrobione. Najczęściej po interwencji Komisji jest robione.  

Na powyższym protokół zakończono obrady.
 
 

Na powyższym protokół zakończono.
 

Protokołowała Przewodniczący Komisji

Agnieszka Dulińska    Zbigniew Przybylski  
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